



市学联召开学习会深入学习贯彻党的十九大精神

坚定理想信念 贡献青春力量

为深入学习宣传贯彻党的十九大精神,进一步凝聚各高校学生坚定理想信念,前日,上海市学生联合会第十六届委员会第五次全体(扩大)会议暨党的十九大精神专题学习会在团市委机关召开。沪上各高校学生会、研究生会代表80余人聆听了十九大代表江帆对十九大精神的主题宣讲。会上还首发了《十九大报告全文青年读本》。团市委副书记刘刚出席了学习会。

青年报记者 周胜洁



各高校学生会代表等聆听十九大代表江帆对十九大精神的主题宣讲。

青年报记者 吴恺 摄

■年轻态

青年社工“我行我秀” 分享社区治理经

本报讯 记者 范彦萍 社工是做什么的?我们为社区做了哪些事?在日前举行的曹家渡街道首届“社区和我”社工主题演讲比赛上,来自该街道14个居民区和“五中心一所”的24名决赛选手用演讲的方式向居民“亮身份”。

获得演讲一等奖的曹家渡街道社区文化中心鲍伟莉在曹家渡街道图书馆工作。在鲍伟莉的介绍下,一个特级示范馆的馆藏和特色揭开面纱。“在这里,我们设有‘点书簿’,读者想要看什么书,在每月买书的时候我们会尽量满足其要求。在这里,我们向社区居民提供书报阅读、展示展览、团队活动、科普教育等各类服务。”

曹家渡街道党工委书记唐凌峰介绍说,近年来,街道致力于优化人员结构、规范薪酬管理,建立健全培训机制、优化考核机制、强化信息保障机制。“下一步我们还将着眼于建设专业化社区工作者带头人队伍,以加强社区后备人才库建设。”

上海文创高等 进修学院成立

本报讯 记者 刘昕璐 上海去年文化创意产业实现增加值约3310亿元,同比增长7.9%,占全市GDP比重约12.1%。文化创意产业已成为上海支柱产业之一。“文创”大热背景之下,上海文创高等进修学院近日成立。据介绍,文创学院是沪上首家以服务文化创意产业人才储备为目标的非学历高等教育机构,提供学分制预科、国际实习、在职培训、国际交流等多层次的人才培养。

目前,文创学院现已与多所英国及意大利艺术类院校签署合作协议,获得官方授权,为有志于从事创意设计类行业的学生提供多种多样的学分制预科项目。今后,学生可以在上海完成预科阶段的学习。其中,英国预科项目面向高二、高三学生开放。

中国英语水平前三 城市为上海香港北京

本报讯 记者 刘昕璐 由全球80个非英语母语的国家地区,逾100万人参与的英孚英语熟练度指标为全球非英语母语国家的英语水平进行了最新排名。排名揭示全球英语水平趋势,其中,荷兰人的英语能力在80个受调查国家和地区中位居第一,中国英语熟练度水平稳步上升,达到自2011年开始评分后的最高水平。在中国,英语水平居前三的城市为上海、香港、北京。

报告肯定了过去五年中国在成人英语水平提高方面取得的进步。中国今年整体的英语熟练度得分52.45分,排名比2016年上升了3个名次,列居第36位,达到自2011年指标发布以来的最高水平,但整体仍处于低熟练度水平。在区域排名中,上海领跑中国,超过八成的省市英语水平比2016均有提升。

代表心声

青年应在实现中国梦放飞青春梦想

学习班邀请了十九大代表江帆进行主题宣讲,她是上海交通大学医学院附属上海儿童医学中心党委书记,学生时期曾是交大医学院研究生会主席,面对现场学子,她分享了“一名基层党员的参会感受”。

江帆提到,参加会议前,她的行李箱里装着一个信封,里面的宝贵意见是从她所在医院的21个党支部405名党员中收集来的。这个带着大家嘱托的信封受到了各方关注,成了“网红”。

说起十九大报告,江帆觉得报告视野开阔、思维超前、内涵深刻、亮点纷呈,68页纸,值得反复研读。她用“震撼、感动、骄傲、鼓舞”四个词语分享了她的收获和体会。她说起分组

讨论时,代表们激情澎湃、畅所欲言,碰撞出思想的火花。她说起同事在荷兰鹿特丹凌晨三点与国内同步收看会议实况的自豪感,也分享了行使神圣的代表选举权时的自豪感。

报告中提到了“青年兴则国家兴,青年强则国家强”,江帆觉得,关于特定人群,报告中所花笔墨最多的无疑是青年群体,“报告中提到‘中国梦是历史的、现实的,也是未来的;是我们这一代的,更是青年一代的’,这也是对青年寄予厚望。”

对于十九大报告,江帆觉得需要深入学习、广泛宣传,作为一名基层党员代表要做贯彻落实的先行者和肩负使命的担当者,坚决拥护党中央权威和集中统一领导,把学习十九大

精神成果,转化为谋发展、抓改革、促创新的强大动力。

最后江帆以一句话与现场青年学生共勉,“青年人要在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想,在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章。”

出席学习会的团市委副书记刘刚指出,作为学生干部,要更好地领会十九大精神,回校后带领更多同学积极学习贯彻落实十九大精神。希望高校学子都能看到国家民族灿烂的发展前景,找到自己人生的方向。要更加信任党,不忘初心跟党走。要领会到习近平新时代中国特色社会主义思想中蕴含的道理,让十九大精神转换为努力学习的动力。



学生感受

紧跟党的脚步 为祖国建设献出一份力

来自东华大学的王誉梓分享说,习近平总书记的一句话直抵人心:“中国梦是我们这一代的,更是青年一代的。”这不仅展现出国家对青年人的重视,也昭示青年一代肩负着的实现中华民族伟大复兴的光荣使命。

她说,如今校团委也通过开设一系列正能量的座谈会,拉近党和学生之间的距离,以正确的价值观引领更多的同学走向未来的道路。“身为学生干部,我们更需要认真学习十九大精神,紧跟党的脚步,为祖国的建设献出一份力。”

上海民远职业技术学院的王嘉超前段时间在学校组织学生干部收看学习总书记在党的十九大上所作的报告。他对“中华民族伟大复兴,决不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的”这句话印象深刻,他认识到,成功并不是一蹴而就,作为一名当代大学生,要认真学习领会十九大精神,将精神贯彻到行动中来。“要做到知行合一,这样才能不断充实、提升自我。作为一名入党积极分子,我也更应该听党话跟党走,在日常工作中起到带头作用,不忘初心,砥砺前行。”

作为市学联主席,李腾觉得,这次学习会对学生来说是一个新的学习过程,作为青年学生,应该深刻认识党的指导思想的重要性,也应该为身处这样伟大国家感到自豪,为身处这样伟大时代而充满斗志。“学习宣传贯彻十九大精神,应该是当前和今后一段时间内各个学校学生会、研究生会的工作重点。作为学生骨干,首先要深入学习领会、把握精髓要义。在做到学懂学透的基础上,有能力讲出来,帮助同学增进政治认同、思想认同、情感认同。”

全新举措

推青年读本让学生真正读懂十九大报告

由市学联和复旦大学团委联合出品的《十九大报告全文青年读本》以“复旦青年”特刊形式在学习会上首发。

青年报记者翻阅读本发现,读本以“大道之行”为总体规划,按照总书记讲话分为“大道之行·十九大报告全文青年读本”“历史底蕴·马克思主义中国化的道路”等四个部分。如第一部分从青年学生视角,对报告进行逐句阅读,逐段提炼主题关键词,并通过“研习”“图解”等板块,配上专家

观点辅助学习,深化理解,最终形成了第一部分32个版十余万字的“十九大报告全文青年读本”。

作为读本主要负责学生,来自复旦大学团委复旦青年报社的徐驭尧介绍,推出青年读本,是为了让理论功力和实践经验都相对不足的学生能真正“学懂”、“弄通”、“做实”十九大报告。

为此,他们组织了数十位同学对十九大报告进行了深入学习和分析,对报告文本进行逐段学习、分析,并

组织同学进行编、采、写,累计完成相关素材超过三十万字。“一共只有两三周时间选取角度、确定选题并最终成稿。第四部分一些稿件甚至被修改了七八遍。”

徐驭尧也期待,学生能通过青年的视角,将十九大的理论和实践结合起来去学习和认识,将中国共产党的历史和中国的现实结合起来去学习和认识,将当前砥砺奋进的五年和青年未来的人生选择结合起来去学习和认识,真正把学习十九大精神落到实处。